1.WILMA/HELMI-meddelande

GLÄDJE OCH RÖRELSE – SUPERROLIGT!
Motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet) startar i skolan Riihikallion koulu (redigera skolan)
Vecka 37 (redigera) i Riihikallion koulu (redigera) startar motionsklubben Lasten Liike (redigera) som erbjuder motionsklubbverksamhet med låg tröskel för barn i lågstadieåldern i samband med skoldagen. Klubbverksamheten som genomförs i samarbete mellan skolan och lokala sällskap (redigera organisationen) varar 10 veckor på hösten och 10 veckor på våren (redigera) och den ordnas två (redigera) eftermiddagar i veckan för barn i tredje och fjärde klassen (redigera). Med verksamheten Lasten Liike vill man för så många barn som möjligt skapa möjligheter att röra sig och motionera i samband med skoldagen. Alla barn är välkomna, inga speciella färdigheter behövs. Glädjen och intresset är det viktigaste!
Mycket rörelse mångsidigt 
[bookmark: _GoBack]Motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet) ordnas i huvudsak i barnens välkända skolmiljö och, för några verksamhetsgångers del, i Sportcentrets ishall (redigera enligt var verksamheten ordnas). När den ordnas i Sportcentret får barnen skjuts från och tillbaka till skolan (redigera enligt behov eller ta bort om det inte behövs). Handledare från lokala organisationer och idrottsföreningar ger bra handledning (redigera vid behov organisationerna eller skriv in föreningarnas/sällskapens namn om du vill). I klubbverksamheten får barnen syssla med friidrott, orientering, judo och dans (redigera grenar eller motionsformer rätt). 
Motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet) ordnas tisdagar och torsdagar (redigera dagarna). 
1. klubbtiden är 14-15 tisdagar och torsdagar (redigera dagar och klockslag), och då är det för barn som går i tredje klassen (redigera klassen).
1. klubbtiden är 15-16 tisdagar och torsdagar (redigera dagar och klockslag), och då är det för barn som går i fjärde klassen (redigera klassen).
Motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet) är avgiftsfri för föräldrarna (redigera om en liten deltagaravgift ingår i klubbverksamheten, t.ex.: Verksamheten är mycket förmånlig för föräldrarna)
Klubbverksamheten innebär inga kostnader för föräldrarna (redigera om det är en liten deltagaravgift, t.ex. För klubbverksamheten betalar man en deltagaravgift på bara 20€ per termin.). Avgiften betalas samtidigt med att barnet anmäls till klubben (redigera eller ta bort). Motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet) organiseras med stöd från Lasten Liike iltapäivät vars finansiering kommer från finländska företag via olympiska kommittén och distriktsorganisationer för motion till lokala organisationer. 
Alla barn som deltar i verksamheten är försäkrade via olympiska kommittén med olycksfallsförsäkring för grupper. 
Låt ditt barn komma med i klubbverksamheten
Anmälan till en klubb sker på: https://www.lastenliikeiltapaiva.fi. En anmälan är bindande och bör göras senast 25.8.2017 (redigera datum). I en klubb ryms 20 barn (redigera) och det är i huvudsak de 20 först anmälda som kommer med. I vissa fall kan man prioritera barn som inte ännu har sysslat med motion, ifall alla som vill med i klubben inte ryms (redigera riktigheten vid behov). Anmälan av ett barn gäller hela klubbhelheten och i princip hela läsåret. Innan verksamheten börjar mottar föräldrarna ett meddelande som bekräftar att barnet är med i klubben. 
Presentation av verksamheten i skolan (ta bort detta avsnitt om ingen presentation ordnas  det rekommenderas att den ordnas!)
Sällskapen och föreningarna (redigera organisationerna) kommer till skolan för att presentera sig och erbjuda barnen en provtimme onsdagen 19.8.2017 klockan 9-11 (redigera datum och klockslag). Barnen får bekanta sig med de organisationer som ordnar verksamheten och grenarna (redigera) under ledning av en lärare. Dessutom får barnen broschyrer om klubben och klubbens scheman med närmare uppgifter om eftermiddagsklubbens tidsplan (redigera eller ta bort). 
Mer information om Lasten Liike
På nätet hittar du närmare information om Lasten Liike: https://www.lastenliikeiltapaiva.fi. Lasten Liike hittar du även på facebook, och genom att gilla sajten kommer du in på aktuella fenomen och nyheter. 
LÅT DITT BARN KOMMA MED I DEN MÅNGSIDIGA OCH ROLIGA MOTIONSKLUBBEN (redigera namnet)!
Be om mer information om verksamheten namn, organisation, telefon, e-post (redigera uppgifterna)



2.WILMA/HELMI-meddelande (påminnelse till föräldrarna om anmälning)

MOTIONSKLUBBEN LASTEN LIIKE STARTAR SNART!
Har du kommit ihåg att anmäla ditt/dina barn till motionsklubben Lasten Liike (redigera namnet)?
Anmälan senast 25.8.2017 (redigera datum). 
Det blir glädje och motion enligt barnens egna förmågor
Lasten Liike har eftermiddagsverksamhet på skolan tisdagar och torsdagar från 14 till 16 (redigera datum och tider). Den tidigare klubbtimmen (från 14 till 15) är för barn i tredje klassen och den senare klubbtimmen (från 15 till 16) är för barn i fjärde klassen (redigera tider och åldersklasser). Verksamheten är med låg tröskel och öppen för alla. Eftermiddagsverksamheten ordnas i huvudsak i den för barnen välkända skolmiljön och handledarna är utbildade och kommer från lokala föreningar. I klubben får barnen syssla med judo, scouting, orientering och friidrott (redigera grenar/motionsformer).
Verksamheten är avgiftsfri/mycket förmånlig för föräldrarna (redigera / ta bort det ena alternativet). 
Låt ditt barn delta i rolig och mångsidig eftermiddagsverksamhet 
Anmälan görs i blanketten på www.lastenliikeiltapaiva.fi.
Verksamheten möjlig med stöd från Lasten Liike
Eftermiddagen med Lasten Liike är motions- och idrottsorganisationers, föreningars, skolors, kommuners och olika företags gemensamma försök att få barn att motionera mera. En stor vision är att göra det möjligt för alla barn att motionera i samband med skoldagen. Med stöd från samarbetsföretagen kan vi täcka kostnaderna. På www.lastenliikeiltapaiva.fi hittar du närmare information om projektet, aktuella meddelanden och nyheter. 
Information om verksamheten 
Namn, organisation, telefon, e-post (redigera uppgifterna)

