LIIKUNNAN JA VALMENNUKSEN AMMATTITUTKINTO, Valmennuksen osaamisala(VAT).  Tutkintonimike: Valmentaja

Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinto on ammatillinen näyttötutkinto. 
Näyttötutkinto on erityisesti aikuisille suunniteltu joustava tutkinnon suorittamistapa, jossa periaatteena on asiakaslähtöisyys. Näyttötutkinnoissa ammattitaito osoitetaan työelämässä riippumatta siitä, onko osaaminen kertynyt työkokemuksen, opintojen tai muun toiminnan kautta. Kaikki ammatilliset perustutkinnot, ammattitutkinnot ja erikoisammattitutkinnot voidaan suorittaa näyttötutkintona.
Näyttötutkinto suoritetaan osoittamalla tutkinnon perusteissa edellytetty ammattitaito ensisijaisesti aidoissa työelämän tuotanto- ja palvelutilanteissa. Näyttötutkinnon suorittaja osallistuu usein valmistavaan koulutukseen, jonka avulla hankitaan tarvittavaa ammattitaitoa. Henkilö, jolla on jo riittävä ammattitaito voi suorittaa näyttötutkinnon tai sen osan osallistumatta koulutukseen.  Osaamisen arviointi ammatillisessa koulutuksessa | Opetushallitus (oph.fi)
Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinnon tutkinnon perusteet: 
Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinto - ePerusteet (opintopolku.fi)
Valmennuksen osaamisalan suorittanut voi toimia valmennustehtävissä kolmannella sektorilla tai yksityisellä sektorilla. Kolmannella sektorilla tavallisimpia työympäristöjä ovat liikunta- ja urheiluseurat ja julkisella sektorilla tavallisimpia työympäristöjä ovat valmennuskeskukset ja urheiluakatemiat. Yksityisellä sektorilla valmennuksen osaamisalan suorittanut työskentelee urheilun ammattiorganisaatioissa tai yksityisenä yrittäjänä valmennustyössä.
Tutkinto koostuu pakollisesta tutkinnon osasta (Ammatillinen toiminta valmentajana ja valinnaisesta tutkinnon osasta (Lasten, nuorten tai aikuisten valmentaminen)  Tutkinnon perusteiden pohjana on ollut Suomalainen Valmennusosaamisen malli.

Valmentajan polku

Ammattitutkintojen valmistaviin koulutuksiin hakeutumiselle ei ole ennakkoehtoja.  Tutkinnon suorittaminen henkilökohtaistetaan.  Hakeutumisvaiheen henkilökohtaistamisessa selvitetään mm. hakijan lähtötilanne.  Tarpeen mukaan hakija voidaan ohjata hänelle paremmin soveltuvaan koulutukseen, esimerkiksi lajiliitojen 1-3.tasojen koulutuksiin ennen ammattitutkinnon valmistavaan koulutukseen hakeutumista. Valmentajan ammattitutkinnon jälkeen valmentaja voi hakeutua valmentajan erikoisammattitutkinnolle tai korkea-asteen koulutukseen. Mikäli valmentaja ei ole suorittanut lajiliiton 3-tason koulutusta ennen Valmentajan ammattitutkintoa, tuo se varmasti lisäarvoa valmentajan osaamiseen.
Tutkintojen ja muun osaamisen eurooppalaisessa kahdeksanportaisessa viitekehyksessä (EQF) ammattitutkinnot sijoittuvat tasolle 4.
