VALMENNUKSEN ERIKOISAMMATTITUTKINTO (VeAT)

Valmennuksen erikoisammattitutkinto on ammatillinen näyttötutkinto. 
Näyttötutkinto on erityisesti aikuisille suunniteltu joustava tutkinnon suorittamistapa, jossa periaatteena on asiakaslähtöisyys. Näyttötutkinnoissa ammattitaito osoitetaan työelämässä riippumatta siitä, onko osaaminen kertynyt työkokemuksen, opintojen tai muun toiminnan kautta. Kaikki ammatilliset perustutkinnot, ammattitutkinnot ja erikoisammattitutkinnot voidaan suorittaa näyttötutkintona.
Näyttötutkinto suoritetaan osoittamalla tutkinnon perusteissa edellytetty ammattitaito ensisijaisesti aidoissa työelämän tuotanto- ja palvelutilanteissa. Näyttötutkinnon suorittaja osallistuu usein valmistavaan koulutukseen, jonka avulla hankitaan tarvittavaa ammattitaitoa. Henkilö, jolla on jo riittävä ammattitaito voi suorittaa näyttötutkinnon tai sen osan osallistumatta koulutukseen.  Osaamisen arviointi ammatillisessa koulutuksessa | Opetushallitus (oph.fi)

Valmennuksen erikoisammattitutkinnon tutkinnon perusteet: Valmennuksen erikoisammattitutkinto - ePerusteet (opintopolku.fi)

Valmennuksen erikoisammattitutkinnon tutkinnon perusteiden ammattitaitovaatimuksissa on ajateltu maajoukkuevalmentajien, nuorten maajoukkuevalmentajien, nuorten olympiavalmentajien, urheiluakatemiavalmentajien sekä valmennuspäälliköiden työtehtäviä ja osaamistarpeita. 
Tutkinnon perusteet muodostuvat kahdesta pakollisesta tutkinnon osasta ja kolmesta valinnaisesta osasta, joista tutkinnon suorittaja suorittaa yhden.
Pakollisen tutkinnon osat:
1. Valmennustoiminnan johtaminen
2. Urheilijakeskeinen valmentaminen
Valinnaiset tutkinnon osat, joista tutkinnon suorittaja valitsee yhden osan:
3. Urheilutoiminnan kehittäminen
4. Toimiminen valmennuksen kansainvälisessä toimintaympäristössä
5. Valmennustoiminnan hallinnon kehittäminen

Tutkinnon perusteina on käytetty Suomalaista Valmennusosaamisen mallia.

Valmentajan polku

Ammattitutkintojen valmistaviin koulutuksiin hakeutumiselle ei ole ennakkoehtoja.  Tutkinnon suorittaminen henkilökohtaistetaan.  Hakeutumisvaiheen henkilökohtaistamisessa selvitetään mm. hakijan lähtötilanne.  Tarpeen mukaan hakija voidaan ohjata hänelle paremmin soveltuvaan koulutukseen, esimerkiksi lajiliitojen 1-3.tasojen koulutuksiin tai valmentajan ammattitutkintoon ennen erikoisammattitutkinnon valmistavaan koulutukseen hakeutumista.  
Tutkintojen ja muun osaamisen eurooppalaisessa kahdeksanportaisessa viitekehyksessä (EQF) erikoisammattitutkinnot sijoittuvat pääosin tasolle 5.


